

Ассоциация юристов России

Отчет о работе Комиссии по энергетическому праву и развитию законодательства в сфере топливно-энергетического комплекса

в 2021 году

1. 19 января 2021 г. Председатель Комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и законодательству в сфере топливно-энергетического комплекса Виктория Романова вошла в состав Общественного совета при Министерстве энергетики Российской Федерации

С приказом «Об утверждении состава Общественного совета» от 11 января 2021 года можно ознакомиться по [ссылке](https://musinlc.ru/predsdatel-komissii-assocziaczii-yuristov-rossii-po-energeticheskomu-pravu-i-razvitiyu-zakonodatelstva/). <https://musinlc.ru/predsdatel-komissii-assocziaczii-yuristov-rossii-po-energeticheskomu-pravu-i-razvitiyu-zakonodatelstva/>

2. 9 апреля 2021 г. в рамках Московского юридического форума состоялась международная научно-практическая конференция «Мусинские чтения. 2021. «Актуальные задачи энергетического права»

В работе конференции приняли участие российские и зарубежные ученые, практики, специалисты энергетических компаний, государственных органов, представители общественных организаций, аспиранты, члены Комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и законодательству в сфере топливно-энергетического комплекса.

Организаторы мероприятия стали АНО «Научно-исследовательский «Центр энергетического права и развития современной правовой науки имени В.А.Мусина», Ассоциация юристов России, ООО «Газпром ВНИИ ГАЗ».

С приветственным обращением к участникам Мусинских чтений 2021 выступил сопредседатель Ассоциации юристов России **Владимир Плигин**.

В адрес участников мероприятия поступило приветствие генерального директора ООО «Газпром ВНИИ ГАЗ» **Максима Недзвецкого**.

Информация доступна по [ссылке](https://musinlc.ru/musinskie-chteniya/g2021/): <https://musinlc.ru/musinskie-chteniya/g2021/>

3. 18 июня 2021 года Председатель Комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и законодательству в сфере топливно-энергетического комплекса Виктория Романова приняла участие в заседании Общественного совета при Министерстве энергетики Российской Федерации. Предметом обсуждения и дискуссии стали представленные Министерством энергетики Российской Федерации проекты Генеральной схемы развития нефтяной отрасли на период до 2035 года и Генеральной схемы развития газовой отрасли Российской Федерации на период до 2035 года.

<https://musinlc.ru/predsdatel-komissii-assocziaczii-yuristov-rossii-po-energeticheskomu-pravu-i-razvitiyu-zakonodatelstva-v-sfere-toplivno-energeticheskogo-kompleksa-viktoriya-romanova-prinyala-uchastie-v-zasedanii-obs/>

4. 15 октября 2021г. в рамках Российской энергетической недели (РЭН)2021г проведена конференция «Энергетический переход, низкоуглеродная энергетика, энергетическая безопасность: проблемы правового обеспечения. Взгляд государства, науки и бизнеса», которой приняли участие члены Комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и законодательству в сфере топливно-энергетического комплекса.

С приветственным словом выступил е сопредседатель Ассоциации юристов России Владимира Николаевича Плигина участникам научно-практической конференции «Энергетический переход, низкоуглеродная энергетика, энергетическая безопасность: проблемы правового обеспечения. Взгляд государства, науки и бизнеса» РЭН 2021.

<https://musinlc.ru/obzor-nauchno-prakticheskoy-konferenczii-energeticheskij-perehod-nizkouglerodnaya-energetika-energeticheskaya-bezopasnost-problemy-pravovogo-obespecheniya-vzglyad-gosudarstva-nauki-i-biznes/>

5. 15 октября 2021 в рамках РЭН 2021г. подведены итоги конкурса «Молодой юрист в сфере энергетики» в 2021 году приняли участие юристы, работающие в различных энергетических, консалтинговых компаниях, организациях, члены Комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и законодательству в сфере топливно-энергетического комплекса.

С приветственным обращением выступила статс-секретаря – заместителя Министра энергетики Российской Федерации Анастасии Борисовны Бондаренко.

<https://musinlc.ru/privetstvie-stats-sekretarya-zamestitelya-ministra-energetiki-rossijskoj-federaczii-a-b-bondarenko-uchastnikam-konkursa-molodoj-yurist-v-sfere-energetiki/>

В конкурсе «Молодой юрист в сфере энергетики» в 2021 году приняли участие юристы, работающие в различных энергетических, консалтинговых компаниях, организациях, включая: ПАО «Мосэнерго», ФГКУ «Росгеолэкспертиза», АО «Мосэнергосбыт», АО «Системный оператор», АО «Санкт-Петербургская международная товарно-сырьевая биржа», ООО «Газпром энергохолдинг индустриальные инвесторы», АО «Интер РАО – Электрогенерация», ООО «Газпром инвест», АО «Петербургская сбытовая компания», АБ «Казаков и партнеры».

По ссылке: <https://musinlc.ru/podvedeny-itogi-vserossijskogo-konkursa-molodoj-yurist-v-sfere-energetiki-ren-2021/>

6. 19 ноября 2021 года состоялся Молодежный научный форум по энергетическому праву на тему: «Низкоуглеродная повестка: текущее состояние и тенденции развития правового регулирования в Российской Федерации и за рубежом»

Организаторы: Автономная некоммерческая организация «Научно-исследовательский «Центр развития энергетического права и современной правовой науки имени В.А. Мусина», Комиссия Ассоциации юристов России по энергетическому праву и развитию законодательства в сфере топливно-энергетического комплекса. Участники-молодые специалисты, аспиранты, студенты российских и зарубежных вузов обсудили следующие вопросы:

- Влияние Парижского соглашения по климату на развитие законодательств государств-участников в области ограничения выбросов парниковых газов
- Меры государственной поддержки организаций, реализующих климатические проекты – в Российской Федерации и за рубежом.
- Правовое регулирование рынка углеродных единиц в Российской Федерации и за рубежом.

По ссылке: <https://musinlc.ru/19-noyabrya-2021-goda-sostoyalsya-molodezhnyj-nauchnyj-forum-po-energeticheskomu-pravu/>

7. 25 ноября 2021 г. состоялась международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы корпоративного управления в акционерных обществах в сфере энергетики». Вопросы для дискуссии: тенденции развития корпоративного управления в компаниях с государственным участием в сфере энергетики; проблемы и возможные тенденции совершенствования перехода прав на выморочные акции. В конференции приняли участие члены Комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и законодательству в сфере топливно-энергетического комплекса.

Информация доступна по ссылке: <https://musinlc.ru/aktualnye-voprosy-korporativnogo-upravleniya-v-akczionerh-obshhestvah-v-sfere-energetiki/>

Издательская деятельность:

8. 18 июня 2021 г. вышел в свет первый в Российской Федерации учебник по энергетическому праву для подготовки кадров высшей квалификации.
по ссылке: <https://musinlc.ru/vyshel-v-svet-pervyj-v-rossijskoj-federaczii-uchebnik-po-energeticheskomu-pravu-dlya-podgotovki-kadrov-vysshej-kvalifikaczii/>

3 декабря 2021 года состоялась презентация учебника В.В.Романовой «Энергетическое право. Учебник для подготовки кадров высшей квалификации».

Информация доступна по ссылке: <https://musinlc.ru/den-yurista-3-dekabrya-2021-god/>

Члены Комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и законодательству в сфере топливно-энергетического комплекса регулярно публикуются в международном научно-практическом журнале «Правовой энергетический форум».

С публикациями можно ознакомиться на сайте журнала:

<https://mlcjournal.ru/>

Экспертная деятельность:

Председатель Комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и законодательству в сфере топливно-энергетического комплекса, научный руководитель АНО «Научно-исследовательский «Центр развития энергетического права и современной правовой науки имени В.А.Мусина» В.В.Романова является членом экспертного совета Комитете Государственной Думы по энергетике.